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Raskaan liikenteen määrän kehitys Suomessa 2015-2023
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Ajosuoritteen kehitys kuljetuslajin mukaan
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Onko yrityksenne ajosuorite (km/kk) neljän viimeisen kuukauden aikana 

(syys-joulukuu 2023)
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Muut massatavarakuljetukset

Säiliöauto-/ADR-kuljetukset

Ulkomaanliikenne
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Jokin muu, mikä?
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Ajosuoritteen ennuste jäsenyhdistyksen mukaan
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Arvioitteko yrityksenne ajosuoritteen seuraavan neljän kuukauden 

aikana (tammi-huhtikuu 2024)
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Ajosuoritteen ennuste kuljetuslajin mukaan
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Arvioitteko yrityksenne ajosuoritteen seuraavan neljän kuukauden aikana 

(tammi-huhtikuu 2024)

SKAL Kuljetusbarometri 1/2024

N=532

10%

9%

46%

15%

13%

6%

12%

9%

11%

18%

6%

47%

67%

48%

39%

31%

31%

42%

51%

41%

41%

48%

43%

24%

6%

46%

56%

63%

46%

40%

48%

41%

46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jakelukuljetukset

Elintarvikekuljetukset

Tukki-/kuitupuutavara

Kappaletavarakuljetukset

Vaihtolava-/vaihtokorikuljetukset

Maa-aineskuljetukset

Muut massatavarakuljetukset

Säiliöauto-/ADR-kuljetukset

Ulkomaanliikenne

Ympäristökuljetukset

Jokin muu, mikä?
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Kalustomäärän kehitys jäsenyhdistyksen mukaan 
Onko yrityksenne kalustomäärä neljän viimeisen kuukauden aikana (syys-joulukuun 2023)
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Kalustomäärän kehitys kuljetuslajin mukaan 
Onko yrityksenne kalustomäärä neljän viimeisen kuukauden aikana (syys-joulukuu 2023)
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Maa-aineskuljetukset

Muut massatavarakuljetukset

Säiliöauto-/ADR-kuljetukset

Ulkomaanliikenne

Ympäristökuljetukset

Jokin muu, mikä?
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Kalustomäärän ennuste jäsenyhdistyksen mukaan 
Arvioitteko yrityksenne kalustomäärän seuraavan neljän kuukauden 

aikana (tammi-huhtikuun 2024)
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Kalustomäärän ennuste kuljetuslajin mukaan 
Arvioitteko yrityksenne kalustomäärän seuraavan neljän kuukauden 

aikana (tammi-huhtikuun 2024)
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Onko yrityksesi investoinut syys-joulukuun aikana?

24 SKAL Kuljetusbarometri 1/2024

Monivalinta

© SKAL

N=532

20 %

6%

6%

9%

20%

66%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kyllä, pakettiautoihin

Kyllä, ajoneuvon varusteisiin ja lisälaitteisiin (kuten nosturit)

Kyllä, muihin kohteisiin (kuten työkoneet tai terminaalitilat)

Kyllä, perävaunuihin

Kyllä, kuorma-autoihin

Ei, yrityksessäni ei ole tehty investointeja



Aikooko yrityksesi investoida tammi-huhtikuun aikana?
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Monivalinta N=97Mikä on suunnittelemiesi 

autoinvestointien käyttövoima?
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Kyllä, muihin kohteisiin (kuten
työkoneet tai terminaalitilat)

Kyllä, pakettiautoihin

Kyllä, perävaunuihin

Kyllä, ajoneuvon varusteisiin ja
lisälaitteisiin (kuten nosturit)

Kyllä, kuorma-autoihin

Ei, yrityksessäni ei ole suunnitteilla
investointeja 91%
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Diesel

Paineistettu kaasu

Nesteytetty kaasu

Sähkö

En osaa vielä sanoa

Hybridi

Muu, mikä



Investointiaikeet ja käyttövoima, johon investoidaan
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Yritykset, jotka aikovat investoida seuraavan 4 kk aikana Diesel Kaasu (paineistettu tai nesteytetty) Sähkö



Onko kuljettajien määrä yrityksessänne viimeisen neljän 

kuukauden aikana (syys-joulukuu 2023)
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Lisääntynyt

Pysynyt ennallaan

Vähentynyt



Arvioitteko kuljettajien määrän yrityksessänne 

seuraavan neljän kuukauden aikana (tammi-huhtikuu 2024)
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Pysyvän ennallaan
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Onko yritykselläsi ollut vaikeuksia henkilökunnan 

palkkaamisessa viimeisen vuoden aikana?
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18%

47%

35% Kyllä

Ei

Ei koske yritystäni/ei rekrytointitarvetta



Onko yritykselläsi ollut vaikeuksia henkilökunnan 

palkkaamisessa viimeisen vuoden aikana?
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Kyllä Ei Ei rekrytointitarvetta



Ajankohtaiskysymykset



Kerro havainnoistasi seuraavista harmaaseen talouteen 

liittyvistä ilmiöistä viimeisten 2 vuoden ajalta
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19%
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34%

28%

30%

17%
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33%
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28%
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34%

14%
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18%
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4%
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34%

48%

40%
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23%

41%

22%

63%

26%

30%
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74%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Luvanvaraista kuorma-autoliikennettä ilman liikennelupaa

Luvanvaraista pakettiautoliikennettä ilman asianmukaista rekisteröitymistä

Kabotaasisäädöksiä kierretään kuorma-autoliikenteessä

Venäläisiä ajoneuvoja liikennöi Suomen sisäisessä liikenteessä

Ei noudateta yleissitovan työehtosopimuksen määräyksiä (esim. palkanlisien…

Kuljettajilta puuttuu asiaankuuluvia pätevyyksiä

Ajo- ja lepoaikasäädösten rikkomista

Luvanvaraisten ajoneuvojen rekisteröinti virheellisesti yksityiseen liikenteeseen

Ylikuormien kuljettamista

Kuormanvarmistuksen laiminlyöminen

Jätetään velvoitteet hoitamatta, ajetaan yritys konkurssiin ja perustetaan uusi

Jokin muu, mikä?

Olen tehnyt varmoja havaintoja toiminnasta Epäilen laitonta toimintaa

Ei omia havaintoja, mutta olen kuullut muilta Toimintaa oli, mutta se on loppunut viimeisten 2 vuoden sisällä

En tunne toimintaa lainkaan



Onko yritykseesi kohdistunut tiedusteluita tai konkreettisia 

pyyntöjä kasvihuonekaasupäästöjen laskennasta?
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22%

18%

16%

15%

15%

12%

36%

12%

32%

10%

21%

17%

6%

14%

25%

31%

22%

32%

27%

25%

2%

14%

7%

7%

7%

9%

9%

3%

27%

12%

45%

25%

32%

48%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yritykseni seuraa ajotavan vaikutusta polttoaineen kulutukseen osana
normaalia toimintaa.

Yritykseni ei ole tehnyt erityisiä toimenpiteitä päästöjen laskemiseen ja
raportointiin liittyen.

Yritykseni seuraa kuljetusten päästöjä osana normaalia toimintaa.

Yritykseni on raportoinut asiakkaalle kuljetusten päästöistä jo vuodelta
2023 tai aiemmin.

Olen keskustellut päästöjen raportoinnista asiakkaan kanssa.

Asiakkaani on tiedustellut, olisiko päästöjen raportoiminen kuljetuksista
mahdollista.

Asiakas on pyytänyt yritystäni raportoimaan kuljetusten päästöistä
vuoden 2024 osalta.

Täysin samaa mieltä Osittain samaa mieltä Ei samaa, eikä eri mieltä Osittain eri mieltä Täysin eri mieltä



Mitä mieltä olet päästöjen laskennasta?
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75%

56%

47%

44%

35%

24%

15%

23%

30%

42%

37%

39%

10%

21%

23%

14%

28%

37%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Päästöjen laskenta voi lisätä yritykseni kustannuksia

Päästöjen laskenta on keino osoittaa kuljetusyrityksen vastuullisuutta

Päästöjen laskenta on turha hallinnollinen taakka

Se tulee minunkin yritykselleni pakolliseksi tulevaisuudessa asiakkaan
vaatimuksesta

Päästöjen laskenta on keino luoda kilpailuetua

Hyödynnän tai aion hyödyntää päästöjen laskentaa markkinoinnissa ja
asiakashankinnassa

Kyllä En osaa sanoa Ei



Taustakysymykset



Monivalinta, valittujen vastausten lukumäärä: 610

Alue- ja/tai suoritealayhdistykset, joihin kuulut:

© SKALSKAL Kuljetusbarometri 1/202436

N=532

16%

9%

7%

7%

9%

2%

12%

5%

4%

18%

14%

13%

5%

10%

14%

5%

5%

7%

3%
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Etelä-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

Helsingin Seudun Kuljetusyrittäjät ry

Kaakkois-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

Länsi-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

Sisä-Suomen Kuljetusyrittäjät ry

SKAL Itä-Suomi ry

SKAL Keski-Suomi ry

SKAL Pohjanmaa-Österbotten ry

SKAL Pohjois-Suomi ry

Elintarvikealan Kuljetusyrittäjät ry

Metsäalan Kuljetusyrittäjät ry

SKAL Suoritealat ry

SKAL Ympäristöyritykset ry



Monivalinta, valittujen vastausten lukumäärä: 871

Kuljetuslaji N=532
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Kappaletavarakuljetukset

Vaihtolava-/vaihtokorikuljetukset

Maa-aineskuljetukset

Muut massatavarakuljetukset

Säiliöauto-/ADR-kuljetukset

Ulkomaanliikenne

Ympäristökuljetukset

Jokin muu, mikä?



Kuljetuskaluston määrä yrityksessäsi

KUORMA-AUTOT
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Ei kuorma-autoja

1

2–3

4–5

6–10

yli 10



Kuljetuskaluston määrä yrityksessäsi

PAKETTIAUTOT
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Kuljetuskaluston määrä yrityksessäsi

TRAKTORIT
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Henkilöstön määrä yrityksessäsi

KULJETTAJAT
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Henkilöstön määrä yrityksessäsi

MUU HENKILÖKUNTA

N=532
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